

{ ЭКОНОМИСТ }



Лучший молодой преподаватель

4-5



Олимпиада «Бухучет вокруг нас»

12



**№28-31
(386-389)**

5 мая 2023 г.

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА РЕКТОРОВ ВУЗОВ ЮГА РФ

18 апреля в Южном федеральном университете состоялось заседание Совета ректоров вузов Юга России.

Заседание проходило в смешанном формате и собрало 114 представителей вузов Южного федерального округа, Северо-Кавказского федерального округа, новых регионов России.

Одной из тем стала защита интеллектуальной собственности. Сегодня особую важность приобретают достижения технологического суверенитета России и защиты ее интеллектуальной собственности для обеспечения надежного права владельца.

– Мы пришли к пониманию того, что сегодняшняя организация разрабатывает и исследует технологии в вузовской сфере и поэтому необходимо организовать эту работу на этапе формирования патентной деятельности. И здесь, безусловно, важна и необходима защита этой процедуры, которая должна быть понятной и удобной и ученым, и исследователям, – сказал заместитель Полномочного представителя Президента РФ в ЮФО Владимир Гурба.

Для Совета ректоров актуально обсуждение задач, стоящих не только перед Роспатентом, но и в первую очередь перед университетами, в части сопровождения объектов интеллектуальной собственности, с более высоким качеством их защиты, заметила председатель Совета ректоров вузов Юга России Марина Боровская.

Руководитель Роспатента Юрий Зубов представил основные направления развития системы интеллектуальной собственности, подчеркнув высокий потенциал научных разработок в России.

Созданная в России система интеллектуальной собственности обладает возможностью преуспеть в достижении технологического суверенитета и задач, поставленных Президентом РФ, приоритетность развития науки, реализации ее достижений, отметил далее руководитель Роспатента. Потенциальные научно-технические возможности многих стран включают в ведение счетов бизнеса и компаний в России. За прошлый год собралось шесть тысяч таких заявок, отметили эксперты. Директор ФИПС Олег Неретин рассказал об аккредитации Роспатентом научно-образовательных организаций для проведения информационного поиска и оценки патентоспособности.

Было подписано соглашение о вхождении Донбасского технического университета в состав Ассоциации и организаций по многостороннему международному сотрудничеству в сфере науки, инноваций и образования в Черноморском регионе.



{ Тема номера }

ЗАСЕДАНИЕ УЧЕНОГО СОВЕТА РГЭУ (РИНХ)



25 апреля состоялось очередное заседание Ученого совета Ростовского государственного экономического университета (РИНХ).

По традиции заседание открыла ректор РГЭУ (РИНХ) Елена Макаренко. Далее были вручены сотрудникам, студентам университета награды и благодарности.

Благодарности вручены: ректору РГЭУ (РИНХ) Елене Макаренко за укрепление и развитие сотрудничества с вузами в рамках научно-практического проекта «Мастерская аудита будущего» от ассоциации «Содружество», благодарственное письмо за укрепление и развитие сотрудничества с вузами от оргкомитета Евразийской студенческой олимпиады по бухучету «Бухучет вокруг нас», благодарственное письмо от компании ООО «Гарант-Сервис-Ростов» за помощь в проведении и организации практических занятий по информационно-правовому обеспечению «Гарант» для студентов 1-го

курса; декану Учетно-экономического факультета Ирине Кислой от оргкомитета Евразийской студенческой олимпиады по бухучету «Бухучет вокруг нас»; проректору по научной работе и инновациям Наталье Вовченко как эксперту Всероссийского конкурса по истории предпринимательства «Наследие выдающихся предпринимателей России»; зав. кафедрой аудита Александру Кизилу за сотрудничество в проведении совместного мероприятия Евразийской студенческой олимпиады по бухучету «Бухучет вокруг нас» от РУДН; профессору кафедры аудита Ирине Богатой за высокий уровень подготовки студентов в рамках научно-практического проекта «Мастерская аудита будущего» от ассоциации «Содружество», за сотрудничество в проведении совместного

мероприятия Евразийской студенческой олимпиады по бухучету «Бухучет вокруг нас» от РУДН; доценту кафедры аудита Лилии Кузнецовой за высокий уровень подготовки студентов в рамках научно-практического проекта «Мастерская аудита будущего» от ассоциации «Содружество»; зав. кафедрой инновационного менеджмента и предпринимательства Владимиру Джухе за активное участие в работе по подтверждению Регионального инвестиционного стандарта от министра экономического развития РО Максима Папушенко; руководителю СКЦ университета Ирине Борисовой за работу в жюри XIV городского конкурса художественного чтения для детей и молодежи «Слово родного края».

... продолжение на стр. 7

СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ СПБУ МВД РФ С РГЭУ (РИНХ)

17 апреля РГЭУ (РИНХ) посетила делегация Санкт-Петербургского университета Министерства внутренних дел Российской Федерации.

На встрече в целях повышения независимости и объективности государственной научной аттестации научных и научно-педагогических работников между Ростовским государственным экономическим университетом (РИНХ) и Санкт-Петербургским университетом Министерства внутренних дел Российской Федерации подписано соглашение о создании объединенного совета по защите диссертаций. Соглашение подписали ректор РГЭУ (РИНХ) Елена Макаренко и заместитель начальника СПБУ МВД Российской Федерации Максим Бавсун.

Участники обсудили аспекты практического взаимодействия вузов. В работе совещания приняли участие президент РГЭУ (РИНХ) Адам Альбеков, профессор РГЭУ (РИНХ) Татьяна Пархоменко, профессор СПБУ МВД РФ Владимир Трысячный, начальник кафедры социально-экономических и гуманитарных дисциплин Ставропольского филиала Краснодарского университета МВД РФ Александр Котенев.



СОТРУДНИЧЕСТВО С НПО YOUTH EMPOWERMENT SEYCHELLES



В рамках визита делегации Республики Сейшельские острова в Ростов-на-Дону в РГЭУ (РИНХ) прошло торжественное подписание Соглашения о сотрудничестве между РГЭУ (РИНХ) и НПО Youth Empowerment Seychelles, Сейшелы.

Первый визит делегации Сейшел в Ростовский государственный экономический университет (РИНХ) состоялся в ноябре 2022 года.

В его рамках председатель Youth Empowerment Seychelles Бенджамин Порт-Луи и сооснователь Seaweed Seychelles Бернард Порт-Луи обсудили с ректором РГЭУ (РИНХ) Еленой Макаренко, ректором и сотрудниками управления международного сотрудничества Университета потенциальные направления сотрудничества.

Они также ознакомились с организацией учебного процесса и научной работы в Ростовском государственном экономическом университете (РИНХ) и Таганрогском институте имени А.П. Чехова

(филиале) РГЭУ (РИНХ).

Подписание Соглашения о сотрудничестве, разработанного на основе достигнутых предварительных договоренностей, ректором РГЭУ (РИНХ) Еленой Макаренко и председателем Youth Empowerment Seychelles Бенджамин Порт-Луи прошло в торжественной обстановке в зале заседания Ученого совета.

В церемонии приняли участие представитель Почетного консульства Республики Сейшельские Острова в городе Москве, Московской области и Ростовской области Галина Хачатурова, начальник отдела внешних связей и межмуниципального сотрудничества администрации города Ростова-на-Дону Мария Крылосова, а также ректорат уни-

верситета, деканы, руководители учебных и научных подразделений Ростовского государственного экономического университета (РИНХ).

В своем приветственном слове ректор РГЭУ (РИНХ) Елена Макаренко и другие выступающие подчеркнули важность и большой потенциал развития российско-сейшельских академических, научных, культурных и экономических связей и их успешность, несмотря на относительно короткий период их становления.

Инициированные Почетным консулом Дмитрием Кисловым и администрацией города Ростова-на-Дону они уже оформлены договором о побратимских связях между городом Ростовом-на-Дону и столицей Сейшел городом Викторией, рядом соглашений и инициатив в образовательной сфере, культурными и бизнес-проектами.

После завершения торжественной части подписания Соглашения о сотрудничестве стороны продолжили диалог по разработке дорожной карты взаимодействия в сфере образования, академических и научных обменов, исследовательской деятельности, подготовке кадров высшей квалификации.

В процессе обсуждения сотрудничества были достигнуты договоренности о совместной организации и участии в ряде значимых международных общественно-политических и научных мероприятий, реализации межрегиональных инициатив.

СОВЕТ РОССИЙСКОГО СОЮЗА РЕКТОРОВ

В Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова прошло заседание Российского союза ректоров.

В расширенном заседании приняли участие помощник Президента РФ Андрей Фурсенко, председатель Комитета ГД РФ по науке, образованию и культуре Сергей Кабышев, председатель Комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Лилия Гумерова, президент Российского союза ректоров, ректор МГУ имени М. В. Ломоносова Виктор Садовничий, руководители российских вузов.

Глава Минобрнауки России Валерий Фальков выступил с докладом о подходах к формированию новой системы высшего образования. Национальная модель должна быть основана на синергии достижений традиционной отечественной системы образования, фундаментальной науки и цифровизации, отметил министр. Он озвучил предложения: введение базового (основного) высшего образования (от 4-х до 6 лет) вместо бакалавриата

и специалитета даст возможность взять от них лучшее и выйти на качественно новый уровень – базовое высшее образование с гибкими сроками обучения и программами. Переход должен быть плавным, чтобы те, кто учится сейчас, смогли получить образование по текущим программам.

– Образование должно держать баланс между фундаментальными и прикладными областями знаний в условиях меняющихся задач экономики и рынка труда. С учетом поручения Президента РФ одна и та же программа в соответствии с целями и потребностью работодателей может быть реализована в разные сроки в зависимости от характера их будущей профессиональной деятельности, – отметил министр.

При реализации программ базового (основного) образования должны быть сохранены принципы междисциплинарности, усилены практико-ориенти-

рованные подходы подготовки кадров.

Сроки обучения по той или иной программе должны совместно устанавливать университеты, работодатели и регуляторы.

Особое внимание глава Минобрнауки уделил трансформации магистратуры в специализированный углубленный уровень высшего образования.

– Магистратура – продолжение высшего образования первого уровня, и пока не выполняет функции настоящего углубленного уровня. Необходимы серьезные трансформации магистратуры, структурное и содержательное усовершенствование, – подчеркнул министр.

Введение специализированного высшего образования включает изменения: поступление только после окончания базового (основного) образования на конкурсной основе с возможностью учиться бесплатно; усовершенствование процедуры приема: программы специализированного образования, на которые невозможно поступить без про-

фильного (смежного) базового высшего образования; специализированное образование должно стать более престижным уровнем в структуре высшего образования; нужно разумно соотносить количество платных и бюджетных мест; предусмотрено введение типов академического и профессионального специализированного образования, которое может софинансироваться и отдельными компаниями и отраслями. Все озвученные предложения должны стать приглашением к диалогу всех заинтересованных лиц.

Сергей Кабышев поддержал предложения главы Минобрнауки России, отметил, что это обеспечит необходимую вариативность решений с учетом профильных взаимосвязей между ступенями образования, важность его индивидуализации, удовлетворения потребности заказчика. При этом принимаемые меры не должны ухудшать правовое положение граждан, которые получили образование при прежней системе.

Как сообщил 17 апреля ми-

нистр В. Фальков, программы будут переработаны уже к лету.

Виктор Садовничий отметил, что развитие образования всегда занимает важное место в государственной повестке, необходимо обеспечить традиционную для страны базовую подготовку специалистов для удовлетворения потребностей экономики. Далее министр В. Фальков отметил, что в ведомстве разработан новый макет ФГОС на укрупненные группы специальностей, что обеспечит возможность получать несколько квалификаций внутри программы.

Помощник Президента РФ Андрей Фурсенко обратил внимание на то, что при создании национальной системы образования нужно учесть мнение работодателей, студентов, быть в диалоге с ППС, сохранив баланс фундаментальных знаний и практической работы, чтобы получая высшее образование, студента ждали на предприятии, где он бы мог закрепить, завершить свое образование практическими навыками.

ЭКСПЕРТИЗА

ВСТРЕЧА СТУДЕНТОВ С ПРОКУРОРОМ



28 апреля в РГЭУ (РИНХ) в рамках профориентационного курса «Введение в профессию» состоялась встреча студентов с прокурором г. Ростова-на-Дону Олегом Фрикелем.

Олег Александрович возглавил прокуратуру г. Ростова-на-Дону в мае 2021 г., ранее он был прокурором г. Томска. Выпускник Юридического факультета Каргандинского государственного университета Олег Александрович с 1993 года работал на различных должностях в органах прокуратуры.

На встрече со студентами присутствовали ректор Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) Елена

Макаренко, проректор по учебной работе Василий Боев, проректор по воспитательной работе и молодежной политике Евгений Денисов и деканы факультетов университета.

Модератором мероприятия выступил начальник отдела по делам молодежи администрации г. Ростова-на-Дону Андрей Бганцев.

В ходе выступления Олег Фрикель рассказал об основных направлениях деятельности органов прокуратуры, о результатах трудоустройства выпускников в этом году, о возможности получения целевого направления в магистратуру, а также узнал у студентов 3 и 4-х курсов об итогах прохождения их учебной и производственной практик.

Студенты РГЭУ (РИНХ) выразили благодарность руководству вуза и прокурору за встречу и возможность получить ответы, на интересующие их вопросы.

ДЕНЬ ИННОВАЦИЙ ОАО «РЖД»

В рамках Всемирного дня творчества и инновационной деятельности на площадке Центра истинных ценностей состоялся День инноваций ОАО «РЖД».

На мероприятии, направленном на взаимодействие в реализации инновационных проектов, рассматривались вопросы импортозамещения и технологического суверенитета в разработке технических средств и технологий представителями органов власти, технологических компаний, вузов, научных центров.

С вступительным словом обратились: начальник Сев.-Кав.ж.д. Сергей Задорин, министр экономразвития РО Максим Папушенко, зам. начальника Центра инновационного развития ОАО «РЖД» Андрей Тулупов, директор АНО МФК «РРАПП» Яна Куринова. Были заслушаны доклады представителей бизнес-компаний, состоялось награждение работников дороги за высокие результаты инновационной деятельности.

Проректор по научной работе и инновациям РГЭУ (РИНХ) Наталья Вовченко, руководитель студенческого бюро Елена Котлярова, руководитель стартап-лаборатории Сергей Соколов, зам. директора Института развития технологий цифровой экономики Никита Бухов, руководитель стартап-школы Сергей Назарян приняли участие в пяти круглых столах, посвященных разработке кросс-функциональных проектов. Татьяна Топилина и Тамара Корниенко, студенты РГЭУ (РИНХ), – участники проектно-образовательного интенсива, зарекомендовали себя в проектной работе в рамках Дня инноваций, обсудили с начальником Северо-Кавказского центра инновационного развития Дмитрием Концевым план взаимодействия по проектной и инновационной деятельности.

МОДЕЛЬ ООН



16-21 апреля в МГИМО (г. Москва) прошла ежегодная крупнейшая и самая представительная Модель ООН, принимающая сотни молодых людей со всего мира, которые с гордостью представляют позиции своих стран, ведут конструктивные диалоги и предлагают неординарные решения глобальных проблем.

Модель ООН – это захватывающая ролевая игра, в которой студенты и старшеклассники воспроизводят работу Организации Объединенных Наций. Участники: делегаты, наблюдатели, председатели и эксперты выступают в роли официальных представителей стран – членов ООН и международных организаций, которые приехали на конференцию для

обсуждения повестки дня. Делегаты выражали не личную точку зрения, а официальную позицию представляемой ими страны. Цель каждого комитета – принять резолюцию по повестке дня.

Темы и вопросы повесток: реальные вызовы сегодняшнего дня, которые могут быть решены только самыми образованными и достойными членами молодого

поколения.

В этом году в модели ООН приняли участие более 850 делегатов из более чем 50 регионов и 60 вузов.

С приветственными словами на открытии выступил председатель Российской ассоциации содействия ООН, ректор МГИМО А.В. Торкунов:

– Несколько лет назад Модели было присвоено имя выдающегося дипломата Виталия Чуркина, который блестяще проявил себя в ООН, где вел интеллектуальный бой, отстаивая интересы нашей страны, мира, безопасности, демократических решений, и сыграл огромную роль в истории этой всемирной организации.

А.В. Торкунов отметил растущий интерес к Моделям ООН у молодежи и ее роли среди студентов, расширяющуюся географию участников, представлявших практически все крупнейшие высшие учебные заведения нашей страны.

Далее генеральный секретарь Арман Папян рассказал о новшествах этого года: добавлении нового комитета – Исторического Совета Безопасности, проведении Модели Комиссии по

положению женщин совместно с Аппаратом Уполномоченного по правам человека в России, организации уникальных мероприятий для делегатов (первый в истории Кубок Модели по футболу и интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?»).

Продолжая прекрасную традицию участия в Модели, заложенную выпускниками кафедры мировой экономики и международных отношений в предыдущие годы, команда РГЭУ (РИНХ) также участвовала в мероприятии.

Полина Ануфриева, студентка 3-го курса профиля «ми-

ровая экономика», и Парбати Прасад, магистрант программы International Business, неделю защищали позиции своих стран в рамках англоязычного заседания комитета ФАО (продовольственная и сельскохозяйственная организация объединенных наций).

Вместе с ними в работе Модели также принимали участие научные руководители девушек: Элима Исраилова – профессор, заведующий кафедрой мировой экономики и международных отношений, Инга Мезинова – доцент кафедры.



{ Год педагога и наставника }

МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ КОНКУРС «ЛУЧШИЙ МОЛОДОЙ ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ЮГА РОССИИ 2023»



20 апреля в Год педагога и наставника в Ростовском государственном экономическом университете (РИНХ) в торжественной обстановке был дан старт финалу межрегионального конкурса педагогического мастерства «Лучший молодой преподаватель Юга России 2023».

32 финалиста – молодые преподаватели высшей школы РФ в возрасте от 18 до 39 лет, прошедшие отборочный тур, из Ростовской, Волгоградской, Орловской, Кемеровской областей, Республики Дагестан, Алтайского края, а также новых территорий РФ – Донецкой и Луганской Народных Республик, представили

ласти». Генеральным спонсором конкурса выступает банк «Центр-инвест», титульный спонсор – компания Ахеліх. Конкурс также нашел спонсорскую поддержку от таких компаний, как Smirnoff Investment, «Аква-Дон», бизнес-отель «Европа».

Открывая мероприятие, заместитель полномочного пред-

– Убежден в актуальности и важности проведения подобных мероприятий, поскольку они способствуют раскрытию творческих и профессиональных возможностей преподавателей, апробации и внедрению инновационных педагогических подходов и практик в университетах, что в итоге позволяет сделать образовательный процесс более современным, интересным и практико-ориентированным, – подчеркнул в своем выступлении первый заместитель губернатора Ростовской области Игорь Гуськов.

С напутственными словами к участникам финала обратились ректор РГЭУ (РИНХ) Елена Макаренко, президент университета Адам Альбеков, депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ Лариса Тутова, руководитель Всероссийского конкурса молодых преподавателей вузов Андрей Андриянов, проректор по дополнительному образованию Дальневосточного федерального университета Михаил Кривопап, председатель Правления ПАО КБ «Центр-инвест» Лидия Симонова.

Финалистов ждали два насыщенных конкурсных дня. 20 апреля на четырех площадках прошли конкурсные испытания по направлениям: «Экономика и управление», «Информационные технологии», «Гуманитарные и педагогические науки», «Социальные науки и право».

Конкурсанты представили экспертам выступления в TED-формате, продемонстрировав умение креативно и качественно подавать учебный материал широкой аудитории.

В каждом из направлений определены обладатели первого, второго и третьего призового места. Решение вынесло экспертное жюри, в состав которого вошли представители академического и бизнес-сообщества региона.

Конкурс выявил победителя в номинации «Лучший молодой преподаватель по мнению студентов», в котором за кандидатуру претендента голосовали студенты, которые оценивали лекторское мастерство каждого из участников.

21 апреля состоялась торжественная церемония награждения победителей и участников конкурса.

Конкурс предоставил его участникам возможность увидеть примеры использования педагогических практик друг друга, расширить и углубить навыки

педагогического мастерства и применения инновационных технологий в образовании, стал местом встречи и площадкой для общения и обмена опытом молодых целеустремленных людей, обладающих умением ярко и увлекательно доносить до студентов сложные идеи и концепции.

Открывая церемонию награждения, ректор РГЭУ (РИНХ) Елена Макаренко отметила, что сегодня лучшие из лучших собрались в Ростове-на-Дону на одном из самых ярких и ожидаемых событий Года педагога и наставника.

– Уверена, что победа в кон-

М.И. Платова), 3-е место – Вадим Плетняков (РГЭУ (РИНХ)).

Направление «Экономика и управление»: 1-е место – Екатерина Колпакова (ВолГАУ), 2-е место – Алина Биджиева (РГЭУ (РИНХ)), 3-е место – Никита Бухов (РГЭУ (РИНХ)).

Направление «Социальные науки и право»: 1-е место – Надежда Абрекова (ВолГУ), 2-е – Юлия Шеверева (Таганрогский институт имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ)), 3-е место – Евгения Похилько (Донбасская аграрная академия).

Направление «Гуманитар-



курсе станет для вас еще одной гранью развития, стимулом для покорения новых высот, ярких впечатлений и успехов.

Слова напутствия конкурсанта адресовали президент РГЭУ (РИНХ) Адам Альбеков, председатель организационного комитета, проректор по учебной работе РГЭУ (РИНХ) Василий Боев, заместитель председателя правления банка «Центр-инвест» Павел Матвеев.

Победителями по направлению «Информационные технологии» стали: 1-е место – Ирина Усачева (ВолГУ), 2-е место – Максим Хорошко (ЮРГПУ (НПИ) имени

и педагогические науки» – Лилия Королева (Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева), 2-е место – Александра Солодовникова (ЮФУ), 3-е место – Оксана Филиппова (Таганрогский институт имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ)).

Специальный приз в номинации «Лучший молодой преподаватель по мнению студентов» получили: Алена Бедарева (Кемеровский государственный университет), Оксана Княжик (Донбасская национальная академия строительства и архитектуры).



на конкурсе 14 вузов нашей страны. В этом году география конкурса расширилась, как отмечают организаторы, помимо Южного и Северо-Кавказского федеральных округов на конкурс поступали заявки из Сибирского и Центрального федеральных округов России.

Межрегиональный конкурс педагогического мастерства «Лучший молодой преподаватель Юга России» Ростовский государственный экономический университет (РИНХ) проводит уже в третий раз при активной поддержке правительства Ростовской области и АНО «Агентство инноваций Ростовской об-

ставителя Президента Российской Федерации в ЮФО Владимир Гурба отметил, что молодые преподаватели были и остаются генераторами новых идей, планов, свежих и нестандартных решений, они способны видеть и использовать открытые им возможности, адаптироваться к нововведениям в быстро меняющемся мире цифровых технологий. Важнейшая задача преподавателя и наставника – мотивировать студентов к получению знаний и умений, научить работать с информацией и находить правильные ответы, грамотно выбирать стратегию на пути к достижению поставленной цели,

В соцсетях после конкурса «Лучший молодой преподаватель Юга России» участники активно делились впечатлениями о конкурсе, о том, что каждый почерпнул нового в практиках молодых преподавателей. Много добрых слов было написано об организации конкурса Ростовским государственным экономическим университетом (РИНХ).

Екатерина Колпакова, 1-е место, номинация «Экономика и право», Волгоградский аграрный университет:

– Спасибо гостеприимному Ростову-на-Дону за прекрасный конкурс, организаторам – за профессионализм и заинтересованное отношение к участникам, за заряд позитивных эмоций. И, конечно, спасибо студентам университета за высокую оценку моего педагогического мастерства.

– На открытие приезжал зам. полномочного представителя президента РФ по ЮФО Владимир Гурба, первый зам. губернатора Игорь Гуськов, председатель правления «Центр-инвест» Лилия Симонова и другие важные гости. Огромную поддержку оказывал амбассадор конкурса, проректор по учебной работе РГЭУ (РИНХ) Василий Боев, на торжественные моменты приходила ректор университета Елена Макаренко и президент Адам Альбеков, было приятно такое заинтересованное отношение первых лиц.

Старший преподаватель кафедры юриспруденции Донбасской аграрной академии (г. Макеевка, ДНР) Евгения Похилько, 3-е место, номинация «Социальные науки и право», предложила способ объединения учебного процесса с инновационными технологиями – приложение для шлемов виртуальной реальности «Профессиональная реальность»:

– Конкурс стал хорошей площадкой для реализации молодыми педагогами своих проектов, поиска вдохновения и новых образовательных инструментов. Педагогические инновации конкурсантов из разных уголков «Большой Родины» нашли живой отклик у экспертного жюри, участников. Я рада, что получила этот «Хрустальный научный Оскар». Моя инновация станет отличным дополнением к образовательному процессу, повысит его эффективность и качество, а живое взаимодействие с преподавателями останется ведущей частью обучения.

Александра Солодовникова, 2-е место, ЮФУ:
– Нужно было подготовить TED-выступление. Аудитория – студенты непрофильного направления. Задача – рассказать о своем предмете так, чтобы все поняли, чтобы не осталось ни одного непонятого термина. Я рассказывала о русском языке: о новых словах, запретах, особой роли небуквенных знаков. Думаю, удалось вовлечь аудиторию в обсуждение, молодежь очень волнует чистота языка.

Оксана Филиппова, Таганрогский институт имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ), 3-е место, номинация «Гуманитарные и педагогические науки»:

– Для нас, будущих педагогов, конкурс особенно актуален в Год педагога и наставника: эта прекрасная площадка для обмена самыми современными методиками и наработками молодых, ищущих преподавателей.

Память

ЗАСЕДАНИЕ ПРОФЕССОРСКОГО КЛУБА



25 апреля состоялось заседание Профессорского клуба Ростовского государственного экономического университета (РИНХ).

Открыл очередное заседание Профессорского клуба президент Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) Адам Альбеков.

Адам Умарович подчеркнул важность обсуждения вопросов сохранения исторической памяти.

В обсуждении актуальных тем заседания Профессорского клуба принял участие заслуженный деятель науки Российской Федерации Владимир Золотарев.

Виталий Наухацкий, руководитель секции истории, социологии, философии, политологии и культурологии, заведующий кафедрой исторических наук и политологии РГЭУ (РИНХ), в докладе «Великая Отечественная война в исторической памяти» подчеркнул, что в современном дискурсе все более активно используется понятие ментальной войны, направленной на разрушение мировоззрения и цивилизационных основ противника.

Перезагрузка исторического сознания, переписывание истории, разрушение традиций, веры, базовых ценностей – это и есть ментальная война Запада против

России.

В этой связи В.В.Наухацкий подверг критике ряд тезисов западных политиков и историков, искажающих историю Второй мировой и Великой Отечественной войн.

В.В. Наухацкий подчеркнул далее, что российская историческая наука в своих лучших проявлениях, восходящих к Карамзину, Соловьеву, Ключевскому, всегда защищала историческую правду. Сегодня защита исторической правды является конституционной обязанностью, зафиксированной в Конституции страны.

В продолжение темы заседания Профессорского клуба Элла Куликова, член секции филологии, лингвистики и журналистики, заведующий кафедрой русского языка и культуры речи факультета Лингвистики и журналистики РГЭУ (РИНХ) в докладе «О нарушении этико-лингвистических норм в высказываниях о Великой Отечественной войне» напомнила, что все связанное с памятью о Великой Отечественной войне и отношением к ветеранам нуждается в особо бережных, тактичных формулировках.

Елена Добролежа, ученый секретарь Профессорского клуба, с целью привлечения внимания к вопросам защиты, сохранения и распространения правды о величайшей из войн, сохранения исторической памяти, патриотического воспитания, формирования антиэкстремистского сознания предложила принять участие во Всероссийской военно-патриотической просветительской акции «Знание. Герои» Российского общества «Знание», которая проходит с 18 апреля по 31 мая 2023 года, а также в мероприятиях и занятиях с молодежью всех возрастов.

В продолжение актуальных тем, запланированных к обсуждению на нынешнем заседании, Адам Альбеков представил доклад «Роль и значение научной школы В.Н. Стаханова в становлении и развитии отечественной логистики» и рассказал о силе характера Виктора Николаевича, воспитаннике детского дома, ученом, коллеге, друге.

Неоценима заслуга профессора Виктора Николаевича (1943-2001) как основоположника ростовской школы логистики.

Виктор Николаевич создал в университете кафедры логистики в крупных ростовских вузах: в институте народного хозяйства и строительном университете.

В заседании Профессорского клуба принял участие Дмитрий Стаханов – профессор Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) Ростовского государственного экономического университета (РИНХ), сын Виктора Николаевича.

Он тепло поблагодарил коллег за добрую память об отце, его интеллектуальном и педагогическом наследии, что особо актуально в Год педагога и наставника.

Проректор по персоналу и безопасности Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) Валерий Михалин в завершение заседания Профессорского клуба призвал руководство университета и всех структурных подразделений подумать и дать предложения по укреплению кадрового потенциала университета через его омоложение на основе привлечения к педагогической, учебной, научной деятельности молодых и талантливых студентов и ученых вуза.



Вопрос – ответ



В марте премьер-министр Михаил Мишустин напомнил, что соцвычет – важный элемент социальной политики государства, который стоит рассматривать не как скидку, а как процедуру, которая делается по заявлению гражданина. В

апреле Госдума во втором и третьем чтении приняла закон об увеличении налоговых вычетов по НДФЛ на обучение и лечение.

Изменения были подготовлены в рамках реализации положений Послания Президента РФ Владимира Путина Федеральному собранию Российской Федерации.

Закон предусматривает увеличение максимального размера расходов, учитываемых при предоставлении налогового вычета по НДФЛ на обучение ребенка, с 50 до 110 тысяч рублей, а также на собственное обучение, лечение, в том числе членов семьи, и покупку лекарств – со 120 до 150 тысяч рублей.

Кроме того, предельную сумму расходов на негосударственное пенсионное обеспечение, добровольное пенсионное страхование и страхование жизни, а также накопительную часть трудовой пенсии, прохождение независимой оценки квалификации и физкультурно-оздоровительные услуги теперь повысят со 120 до 150 тысяч рублей.

В итоге предельный размер налогового вычета на обучение ребенка вырастет с 6,5 до 14,3 тысячи рублей; на собственное обучение, лечение, покупку лекарств и другие цели – с 15,6 до 19,5 тысяч рублей.

Документ также устанавливает повышающий коэффициент 1,5 к расходам на покупку российского высокотехнологичного оборудования.

Эту норму будут применять, когда необходимо определить первоначальную стоимость техники, которая на момент ввода в эксплуатацию была включена в соответствующий перечень.

Закон вступит в силу со дня официального опубликования, а положения об увеличении вычетов по НДФЛ – через месяц после этого, но не ранее первого числа нового периода по этому налогу. Как отметил председатель Госдумы Вячеслав Володин, расходы на обучение и поддержку здоровья работают на перспективу, создавая условия для улучшения качества жизни людей и российской экономики, и увеличение налоговых вычетов сэкономит деньги, которые граждане смогут направить на дополнительное образование. Повышение размера налогового вычета касается общих случаев, частные связаны с высокотехнологичной медицинской помощью: лечение бесплодия, сложная ортодонтия, эндопротезирование, паллиативная помощь (поддержание функций органов). По этим видам расходов никакие лимиты вообще не применяются, а действует правило: сколько при оплате помощи уплачено налогов – столько и вернут. Полный перечень устанавливается Постановлением Правительства РФ.

ВСТРЕЧА РУКОВОДИТЕЛЕЙ СОЮЗА АРБИТРАЖНЫХ УПРАВЛЯЮЩИХ



19 апреля в Ростовском государственном экономическом университете (РИНХ) состоялась встреча руководителей Союза арбитражных управляющих «Саморегулируемая организация «Дело» с арбитражными управляющими, научными работниками и специалистами в области антикризисного управления города Ростова-на-Дону и Ростовской области.

Союз арбитражных управляющих «Саморегулируемая организация «Дело» известна в Российской Федерации более 20 лет как организация, консолидирующая деятельность нескольких сотен арбитражных управляющих в разных регионах страны. Союз представлен в 26 региональных группах и 77 регионах Российской Федерации.

Представительство Союза арбитражных управляющих «СРО «Дело» в Ростовской области возглавляет кандидат экономических наук, доцент кафедры инновационного менеджмента и предпринимательства РГЭУ (РИНХ) Андрей Реук.

Как отметил на встрече председатель Совета Союза арбитражных управляющих «СРО «Дело»

Андрей Ланцов, члены Союза арбитражных управляющих «СРО «Дело» представительство в Ростовской области, его руководитель А. Реук регулярно показывают высокий профессионализм, ответственность, порядочность и результативную деятельность. Исполнительный директор Союза арбитражных управляющих «СРО «Дело» Юрий Мыльников поблагодарил коллег и партнеров-ростовчан за результативную встречу и теплый прием.

В своем выступлении на встрече заведующий кафедрой инновационного менеджмента и предпринимательства РГЭУ (РИНХ) профессор Владимир Джуха напомнил, что Ростовский государственный экономический университет стоял у истоков подготовки арбитражных управляющих, в числе первых вузов страны открыл специальность «антикризисное управление» и сегодня гордится успехами своих выпускников на этом поприще.

Сегодня Союз арбитражных управляющих «СРО «Дело» – стратегический партнер кафедры, на протяжении многих лет база прохождения практик студентов, соавтор исследований университета.

ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРОВЕДЕНИЕ ИГР ПО ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

13 апреля доцент кафедры экономики и гуманитарно-правовых дисциплин Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) Н.С. Холодковская приняла участие в вебинаре на тему «Организация и проведение игр по финансовой грамотности».

Вебинар организован службой по защите прав потребителей и обеспечения доступности финансовых услуг при поддержке Центрального банка Российской Федерации.

В ходе вебинара были раскрыты особенности применения игровых технологий на занятиях

по финансовой грамотности. Особое внимание было уделено презентации и описанию деловых игр от Банка России, которые педагоги могут использовать при обучении финансовой грамотности. Слушателям были представлены такие игры, как «Шаги к успеху», «Финансовые ребусы»,

«Финансовый квиз», «Отчаянные домохозяйства», «Финансовая безопасность», «Финансики» и другие.

Вопросы, обсуждаемые на вебинаре в рамках живой дискуссии, вызвали большой интерес аудитории.

Знакомство с правилами и структурой игр позволит доценту кафедры экономики и гуманитарно-правовых дисциплин Н.С. Холодковской использовать их при обучении студентов основам финансовой грамотности.

ИТОГИ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА

Подведены итоги VII Международного конкурса научно-исследовательских работ студентов по педагогике, организованного кафедрой педагогики и методики преподавания иностранных языков Горловского института иностранных языков и приуроченного к празднованию Года педагога и наставника.

Цели конкурса: выявление одаренных студентов, использование их интеллектуального потенциала для решения актуальных научных проблем; популяризация НИД, научных знаний в педагогике; применение результатов НИР в учебном процессе; развитие творческих способностей студентов; апробация результатов; выявление резерва формирования

кадрового потенциала в педагогике; использование передового опыта ведущих университетов по стимулированию молодежной активности в области педагогики; содействие формированию нового поколения научно-педагогических и научных кадров.

Студенты факультета Иностранных языков 4-го и 5-го курсов Таганрогского института имени

А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) под руководством зав. кафедрой немецкого и французского языков О.В. Кравченко в рамках Методического центра иноязычного образования подготовили научно-исследовательские работы по актуальным проблемам методики обучения иностранному языку.

По итогам конкурса дипломом I степени награжден Филипп Войтенко, гр. ИЯ-352, дипломом II степени – Алина Антонова, гр. ИЯ-352, дипломом III степени – Алена Сухоненко, гр. ИЯ-352.

ВРУЧЕНИЕ БЛАГОДАРСТВЕННЫХ ПИСЕМ



На заседании Ученого совета РГЭУ (РИНХ) сотрудникам были вручены благодарственные письма.

За высокий профессионализм, личный вклад в подготовку и проведение регионального этапа IX Всероссийской олимпиады по истории российского предпринимательства для студентов и аспирантов от Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» благодарности вручены: ректору РГЭУ (РИНХ) Елене Макаренко; проректору по учебной работе Василию Боеву; зав. кафедрой инновационного менеджмента и предпринимательства Владимиру Джухе; декану факультета Менеджмента и предпринимательства Михаилу Суржикову.

Дипломы IX Евразийской студенческой олимпиады «Бухучет вокруг нас» вручены: Анастасии Ковалевой, студентке 2-го курса кафедры аудита, за качественное решение задач высокой сложности; команде студентов кафедры аудита: Анастасии Ковалевой, Валерии Богомоловой, Елизавете Негановой, Веронике Власовой, Полине Лысенко (руководитель –

профессор Ирина Богатая) за 2-е место.

Диплом за 3-е место в III Международном конкурсе научных работ молодых ученых «Финансы в современном мире» вручен Анастасии Клабуковой.

Сертификаты вручены: Элеоноре Поддубной и Анастасии Машковой, участникам мастер-класса в рамках научно-практического проекта «Мастерская аудита будущего» от ассоциации «Содружество»; студентам кафедры аудита Веронике Власовой, Валерии Богомоловой, Елизавете Ковалевой, Полине Лысенко, Елизавете Негановой за участие в IX Евразийской студенческой олимпиаде «Бухучет вокруг нас».

Дипломы победителей заочного этапа XIII Всероссийского конкурса обучающихся «Мой вклад в величие России» вручены: Алине Нигматуллиной, Дарье Кузнецовой, Анастасии Сониной, Татьяне Богдановой, Степану Лонкину.

Дипломы участников заочного этапа XIII Всероссийского конкур-

са обучающихся «Мой вклад в величие России» вручены: Дарье Дмитриевой, Алине Мартыновой, Елене Муртазиной.

Дипломы за спортивные победы вручены: группе «Стар» РГЭУ (РИНХ) за 1-е место в фестивале «Спортивный олимп» по чир-спорту, за 1-е место в спортивном фестивале по чир-спорту «Кубок Юга»; Илье Андреевну, студенту группы УП-121 за 1-е место на Всероссийских соревнованиях среди студентов по боксу памяти ЗТ СССР, профессора А.И. Киселева; Александру Хохлову, студенту РГЭУ (РИНХ) за 1-е место в чемпионате Ростовской области по плаванию среди студентов на дистанции 200 м; Александру Фашенко, студенту РГЭУ (РИНХ) за 1-е место в чемпионате Ростовской области по плаванию среди студентов на дистанции 50 м, брасс, и 1-е место в чемпионате Ростовской области по плаванию среди студентов на дистанции 50 м, батт; Александру Хохлову, Юлии Сайдометовой, Александру Фашенко, Дарье Крехалевой за 3-е место в чемпионате Ростовской области по плаванию среди студентов на дистанции 4*50 м.

За победу в традиционной спартакиаде студентов РГЭУ (РИНХ), посвященной Году педагога и наставника, дипломы вручены факультету Компьютерных технологий и информационной безопасности за 1-е место; факультету Торгового дела за 2-е место; Финансово-экономическому колледжу за 3-е место.

Продолжилось заседание докладами руководства университета, руководителей подразделений, обсуждением дальнейших планов и подведением итогов.

ЗАВЕРШЕНИЕ КУРСА «ПОГРУЖЕНИЕ В ПРОФЕССИЮ»

20 апреля на Учетно-экономическом факультете РГЭУ (РИНХ) состоялось мероприятие, посвященное завершению курса «Погружение в профессию» и вручению сертификатов о его успешном окончании студентами УЭФа.

На мероприятии с приветственным словом выступила ректор РГЭУ (РИНХ) Елена Макаренко, которая отметила, что на протяжении нескольких лет Ростовский государственный экономический университет (РИНХ) и Группа Компаний «Аудит-Вела» осуществляют многогранную успешную деятельность в области подготовки экономических кадров. Сотрудники компании принимают активное участие в различных

научных и образовательных мероприятиях университета.

Управляющий ГК «Аудит-Вела» Елена Восканян в своем приветствии отметила, что в течение 2-х месяцев сотрудники Группы Компаний «Аудит-Вела» проводили обучение студентов УЭФ по курсу «Погружение в профессию». Многие студенты факультета из числа слушателей будут проходить практику в летний период в компании.

Декан факультета Ирина Кислая в ответной речи поблагодарила ректорат, руководство и сотрудников компании за организацию и проведение экскурсий в офис ГК «Аудит-Вела», обучающего курса «Погружение в профессию» для студентов Учетно-экономического факультета РГЭУ (РИНХ) и ряда других практико-ориентированных мероприятий для студентов. Она выразила надежду на дальнейшее развитие партнерских отношений с группой компаний «Аудит-Вела» как в сфере образовательных мероприятий, так и дальнейшего трудоустройства выпускников вуза.

Вопрос – ответ



Сейчас идет выборочная сверка данных сим-карт клиентов сотовыми операторами. Как это должно происходить согласно ФЗ «О связи», «О защите персональных данных».

Согласно ст. 53 ФЗ «О связи», сведения об

абонентах и услугах связи, ставшие известными операторам связи в силу исполнения договора об оказании услуг, являются информацией ограниченного доступа и подлежат защите в соответствии с ФЗ № 200 от 11.07.2011 (текст в предыдущей редакции). К сведениям об абонентах относятся: ФИО, псевдоним абонента, наименование (фирменное) абонента-юрлица, ФИО руководителя и работников, адрес абонента или адрес оборудования, номера и другие данные, позволяющие идентифицировать абонента или его оборудование, в том числе идентификатор пользовательского оборудования, сведения баз данных систем расчета за оказанные услуги, о соединениях, трафике и платежах (ФЗ №533 от 30.12.2020).

Предоставление третьим лицам сведений об абонентах-гражданах может осуществляться только с их согласия, за исключением случаев, предусмотренных настоящим ФЗ и другими ФЗ. Обязанность предоставить доказательство получения согласия абонента-гражданина на предоставление сведений о нем третьим лицам возлагается на оператора (ФЗ № 99). Оператор вправе поручить в соответствии с ч. 3 ст. 6 ФЗ № 152 «О персональных данных», обработку ПД абонента-гражданина третьим лицам (абзац введен ФЗ № 99).

Если оператор поручает обработку ПД абонента-гражданина третьему лицу в целях заключения и (или) исполнения договора об оказании услуг связи, стороной которого является абонент-гражданин, и (или) в целях осуществления прав и законных интересов оператора или абонента-гражданина, согласие абонента на это поручение, на передачу его ПД третьему лицу, обработку ПД третьим лицом по поручению оператора не требуется (абзац введен ФЗ № 99). Не требуется согласие пользователя услугами связи абонента-юрлица либо ИП на передачу абонентом его ПД оператору в соответствии с настоящим ФЗ (абзац введен ФЗ № 245 от 29.07.2017).

2. В целях информационно-справочного обслуживания операторы вправе создавать общедоступные базы данных об абонентах: ФИО, абонентские номера абонента-гражданина (с его письменного согласия); наименование (фирменное), абонентские номера, адрес установки оконечного оборудования, указанный в договоре об оказании услуг, абонента юрлица. По требованию в письменной форме абонента сведения о нем незамедлительно должны удаляться оператором. Сведения об абоненте-гражданине должны быть исключены в любое время из общедоступной базы данных об абонентах по его требованию либо по решению суда или иных уполномоченных государственных органов (п. 2 в ред. ФЗ N 99).

ДНИ ЕДИНЫХ ДЕЙСТВИЙ

19 апреля в рамках Дня единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны студенты и преподаватели факультета Истории и филологии Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) провели вахты памяти у мемориалов таганрожцам – жертвам нацизма.

Митинг у мемориального камня, служащего напоминанием о жертвах фашизма – таганрожцах, угнанных на принудительные работы в Германию в 1942-1943 годах, открыл директор Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ), депутат городской думы г. Таганрога VII созыва д.полит.н. А.Ю. Голобородько.

Он отметил, что наряду с ратными подвигами наших предков во имя мира необходимо помнить и о жертвах нацизма – мирных жителях. В наше непростое время в педагогической работе особенно важен акцент на памяти о злодеяниях, совершенных немецко-фашистскими оккупантами на территории СССР, и правильно выстроенная педагогическая работа поможет вырастить думающих людей, способных противостоять угрозам неофашизма и неонацизма. В этом контексте особенно актуальна научно-исследовательская работа по уточнению судеб более 27 тысяч таганрожцев, угнанных фашистами, реализуемая обучающимися и преподавателями факультетов Истории и филологии и Иностранных языков института, отметил он. Студенты почтили память погибших минутой молчания.

Далее вахта памяти продолжилась у мемориальной доски, посвященной памяти таганрогских детей-сирот. Декан факультета Истории и филологии к.ист.н., доцент В.А. Агеева подчеркнула, что детство для детей г. Таганрога закончилось с началом немецко-фашистской оккупации, когда в июле 1943 г. сирот вместе с воспитателями нацисты стали вывозить из города. Воспитанники одного из приютов попали в село Великая Лепетиха (Херсонская область). Самому младшему из них было полтора года, старшему – 10 лет. Дети находились в неотапливаемом подвале и голодали, они были донорами для немецких солдат. Многие из детей погибли в результате этих страшных экзекуций. Спасла маленьких доноров в 1944 г. группа разведчиков 306-го Гвардейского стрелкового полка 109-й Гвардейской стрелковой дивизии. Возглавлял ее уроженец г. Таганрога старший сержант В.Д. Цибулькин.

Следующей точкой маршрута стало здание Литературного музея имени А.П. Чехова, где в годы оккупации располагался штаб зондеркоманды СС 10-а. Пробыла эта команда в Таганроге недолго, до лета 1942 г., но оставила в памяти глубокий кровавый след, о котором рассказал зам. декана по воспитательной работе факультета Истории и филологии Е.Н. Капканов.

У мемориала «Клятва юности», посвященного памяти участников Таганрогского подполья, старший преподаватель кафедры истории А.И. Митрофанова отметила, что многие подпольщики, среди которых были и юные таганрожцы, были расстреляны немецкими захватчиками в Петрушинской балке смерти. Фашисты превратили Петрушинскую балку в огромную могилу. У въезда был врыт столб с надписью на русском и немецком языках: «Балка смерти», «Запретная зона, за нарушение – расстрел. Зондеркоманда СС 10-А». Здесь в глиняном карьере нацисты уничтожили более 10 тысяч неповинных людей разных национальностей, вероисповеданий, возрастов. Расстрелы начались с лиц еврейской национальности. На Юге это была первая массовая акция Холокоста. Здесь было уничтожено около 6,5 тыс. человек, среди них – 1500 тысячи детей. В Петрушинской балке вахта памяти завершилась минутой молчания и возложением цветов к мемориалу.

ЭКСПЕРТИЗА

ФИНАНСОВАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ ГОСУДАРСТВА, ОБЩЕСТВА



26 апреля на базе Междисциплинарной лаборатории финансовой разведки и компьютерной криминалистики РГЭУ (РИНХ) в рамках IV Международного научно-практического форума «IX ВСКЭБ» проведена тематическая секция «Финансовая безопасность государства, общества и личности в меняющемся мире».

Главным организатором IV Международного научно-практического форума «IX ВСКЭБ» является Финансовый университет при Правительстве РФ при поддержке Международного сетевого института в сфере ПОД/ФТ и МУМЦФМ.

Девятая конференция работала на площадках 8 ведущих университетов России: РАНХиГС, МГУ имени М.В. Ломоносова, Институт проблем безопасности (факультет) НИУ «Высшая школа экономики», Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве РФ, Ростовский государственный экономический университет (РИНХ), Тюменский государственный университет, Московский университет МВД России имени В.Я. Кикотя. Институт права и национальной безопасности (ИПНБ) РАНХиГС с 2018 года участвует в организации и проведении ВСКЭБ в качестве вуза-партнера. В 2023 г. в РАНХиГС запланировано проведение интеллектуальной игры «Финансовая безопасность».

Традиционно на площадках конференции обсуждаются вопросы экономической безопасности на различных уровнях, актуальные проблемы риск-менеджмента, комплаенс-контроля, финансовой разведки и ПОД/ФТ. В рамках конференции проходили ряд научных секций, круглых столов, кейс-чемпионатов и различных бизнес-игр на нескольких площадках, на которых выступают студенты ведущих вузов России. На протяжении нескольких лет в рамках ВСКЭБ проводится конкурс научных работ студентов, по

результатам которого победители и призеры награждаются ценными призами и подарками, а также дипломами, которые в дальнейшем они могут использовать в своем портфолио.

Ключевыми темами для интерактивного обсуждения в этом году стали: новая реальность экономической безопасности: вызовы и приоритеты, современные подходы к управлению рисками в организациях; актуальные тренды в развитии систем ПОД/ФТ; внутренний контроль и аудит: подходы и способы адаптации к новым реалиям; развитие инструментария экономической безопасности в современных условиях; роль аналитики в укреплении экономической безопасности; финансовая безопасность государства, общества и личности в меняющемся мире; феномен конкурентной разведки; экономическая безопасность России: роль Вооруженных сил страны в новом десятилетии; государственные и корпоративные финансы: безопасность и развитие

России в эпоху финансовой нестабильности; финансовая безопасность России – драйверы развития бизнеса и государства; новая экономическая реальность, обеспечение экономической безопасности в условиях геополитической нестабильности; актуальные проблемы и возможности обеспечения финансовой безопасности в условиях беспрецедентного санкционного давления; финансовый квест; развитие методов и инструментов обеспечения экономической безопасности; информационная, демографическая, экономическая, финансовая безопасность; актуальные аспекты выявления и предупреждения экономических преступлений и преступлений коррупционной направленности.

В работе секции от РГЭУ (РИНХ) приняла участие экспертная комиссия в следующем составе: эксперт фондового рынка, представитель ПАО ВТБ Банк Артема Хачатрян; специалиста внутреннего контроля ООО УК «ЭМРИС» Анны Гетманской; доцента кафедры финансового мониторинга и финансовых рынков Юлии Жарковой, преподавателей кафедры Татьяны Демиденко, Инны Чекунковой, заместителя директора Финансово-экономического колледжа РГЭУ (РИНХ) Ольги Джу, преподавателя колледжа Александра Лобакина, студентов Финансово-экономического колледжа РГЭУ (РИНХ).

Модератором и одним из членов экспертной комиссии секции выступила зав. кафедрой «Финансовый мониторинг и финансовые рынки» Юлия Евлахова. С докладами выступили представители Финансового университета при Правительстве РФ, Российско-Таджикского университета (Славянского), Московского университета МВД РФ имени В.Я. Кикотя, РАНХиГС, РГЭУ (РИНХ).



ВСЕРОССИЙСКАЯ АКЦИЯ «УЧЕНЫЕ – В ШКОЛЫ»



Ученые РГЭУ (РИНХ) в рамках всероссийской акции «Ученые – в школы» провели 10 научных лекций и мероприятий для школьников и студентов СПО города Ростова-на-Дону и школьников Таганрога.

В рамках акции профессор Николай Димитриади провел лекцию на тему выбора прибыльного предпринимательского проекта, профессор Елена Добролежа рассказала школьникам о достижениях российских ученых РФ, преподаватели Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) Ефим Капка-

нов и Виктор Смирнов рассказали о донском атамане М.И. Платове и конструкторе летающих лодок Г.М. Бериеве, заместитель директора Финансово-экономического колледжа РГЭУ (РИНХ) Ольга Джу провела лекцию о финансовой грамотности.

Студент факультета Компьютерных технологий и информацион-

ной безопасности Егор Котляров рассказал школьникам об использовании беспилотных летательных аппаратов для анализа лесохозяйственных насаждений, а магистрант Илья Молчанов – об использовании беспилотных летательных аппаратов для обработки полей.

Руководитель студенческого бюро Елена Котлярова провела лекцию о проектной и научной деятельности молодежи, а руководитель Стартап-школы Сергей Назарян рассказал о развитии стартап-движения в РГЭУ (РИНХ), а также о молодежных проектных инициативах.

Также председателем Совета молодых ученых РГЭУ (РИНХ) Никитой Буховым была успешно проведена форсайт-сессия «Гражданские беспилотники будущего».

Мероприятия прошли в Предпринимательской точке кипения Ростовского государственного экономического университета (РИНХ), в школах № 50, 78 и 106 г. Ростова-на-Дону, в Таганрогском педагогическом лицее и в школе № 20 города Таганрога.

МОЛОДЫЕ УЧЕНЫЕ ЮГА



На площадке Точки кипения Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) состоялось секционное заседание XIX ежегодной молодежной научной конференции «Достижения и перспективы научных исследований молодых ученых Юга России», организованной ЮНЦ РАН.

РГЭУ (РИНХ) и ЮНЦ РАН в 2017 году подписали договор о сотрудничестве, в рамках которого проводится широкий спектр совместных научных мероприятий, в том числе направленных на развитие молодежной науки.

РГЭУ (РИНХ) выступил соорганизатором мероприятия. С ответственными словами к участ-

никам секции «Экономические процессы и системы» обратились: проректор по научной работе и инновациям РГЭУ (РИНХ) Наталья Вовченко, руководитель Центра стратегических исследований социально-экономического развития Юга России РГЭУ (РИНХ) Ольга Андреева, зав. лабораторией региональной экономики

ЮНЦ РАН Ольга Патракеева, профессор Сергей Крюков (ЮФУ), заместитель председателя Виктор Селютин (ЮНЦ РАН). На секции были представлены доклады по актуальной экономической повестке. Первое место занял Дмитрий Узнародов (ЮНЦ РАН) с докладом на тему «Анализ специфики социально-экономической напряженности в Республике Крым в 2022 г.».

Второе место присуждено младшему научному сотруднику Центра стратегических исследований социально-экономического развития Юга России РГЭУ (РИНХ) Валерии Дмитриевой за разработку темы «Отраслевая специализация и кластерные инициативы российских регионов».

Третье место – у студентки 4-го курса факультета Экономики и финансов Анастасии Сониной, представившей результаты исследования роли государства в реализации модели зеленой экономики. В целом на конференцию студенты РГЭУ (РИНХ) подготовили более 15 докладов, которые будут опубликованы в специальном сборнике.

ПРОФИОРИЕНТАЦИОННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

10 апреля состоялось выездное профориентационное мероприятие кафедры экономической теории для студентов Шахтинского педагогического колледжа.

Направления подготовки, осуществляемые кафедрой, а также ее учебную, научную и внеаудиторную работу представили: заведующий кафедрой Николай Кузнецов, профессор Татьяна Оганян, доцент Александр Гвалдин. Студенты ознакомились с традициями направления «организация работы с молодежью», с примерами трудоустройства выпускников, с возможностями обучения по направлению «педагогическое образование (с двумя профилями подготовки «обществознание» и «экономика»)). Участники встречи получили всю необходимую информацию об условиях поступления.



РЫНОК ЦЕННЫХ БУМАГ

Студенты факультета Экономики и финансов кафедры «Финансовый мониторинг и финансовые рынки» – победители Всероссийской олимпиады «Рынок ценных бумаг».

21-22 апреля состоялся финал XI Всероссийской олимпиады «Рынок ценных бумаг», который проходил в Северо-Кавказском федеральном университете при поддержке ПАО «Московская биржа», г. Москва, ООО «Брокер-центр», г. Ставрополь.

Студенты 1-го курса кафедры «Финансовый мониторинг и финансовые рынки» под руководством доцента Татьяны Демиденко стали лауреатами и победителями XI Всероссийской олимпиады: Анна Пинаева (диплом победителя в номинации «Лучший финансовый аналитик»); Наталья Ковалева (диплом победителя в номинации «Лучший трейдер на фондовом рынке»); Никита Картушин (диплом лауреата). Награды ребятам вручили проректор по образовательной деятельности СКФУ Василий Иванов, директор Института экономики и управления Лев Ушвицкий, представители Московской биржи и брокерских компаний.

Финал олимпиады состоял из 3-х этапов: решение практических задач, разбор ситуаций; конкурс аналитиков (участникам предлагались задания на знание инструментов технического анализа, используемых на рынке ценных бумаг); деловая игра «Биржевые торги» (ребятам предложили торговлю ценными бумагами в течение 1 часа в программе-симуляторе электронных биржевых торгов, имитирующей торги на бирже).



ЭКСПЕРТИЗА

СЕМИНАР-СОВЕЩАНИЕ С ПРОРЕКТОРАМИ ПО МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ

20–23 апреля на площадке Волгоградского государственного технического университета проходил окружной семинар-совещание с проректорами по молодежной политике и воспитательной деятельности и органов исполнительной власти субъектов РФ: ЮФО, ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.

В работе семинара приняли участие специалисты по молодежной политике из 89 вузов России.

Перед проректорами и сотрудниками профильных ведомств стоит задача разработать новые инструменты взаимодействия вузов со школьниками, абитуриентами и молодыми специалистами, отметили организаторы семинара.

Подобные круглые столы организуют во всех федеральных округах при поддержке Министерства науки и высшего образования России и Росмолодежи.

В программе семинара – лекции, дискуссии, сессии с обсуждением плана работы на год, постановкой ключевых задач, обменом опытом.

Также состоялась презентация всероссийского проекта «Твой ход» и конкурсной линейки ключевых ведомств и



общественных организаций экосистемы молодежной политики ЮФО.

С приветственным словом к участникам семинара обратился врио директора Департамента государственной молодежной политики и воспитательной деятельности Министерства науки и высшего образования РФ Дмитрий Покровский, заместитель губернатора Волгоградской области Зина Мерзоева, а также ректор ВолгГТУ Александр Навроцкий.

Ростовский государственный экономический университет (РИНХ) на семинаре-совещании представлял проректор по воспитательной работе и молодежной политике Евгений Денисов.

За три дня семинара его участники рассмотрели вопросы взаимодействия с молодежной инфраструктурой региона, реализации федеральных проектов, а также деятельности Совета проректоров по молодежной политике и воспитательной деятельности вузов.

Также в ходе мероприятия состоялось заинтересованное обсуждение взаимосвязи молодежной политики с образовательной, научно-технической, кадровой, кампусной, финансовой политикой вуза и другими направлениями деятельности.

До конца мая запланировано проведение серии подобных окружных семинаров-совещаний в разных регионах страны.

ГОД АТАМАНА М.ПЛАТОВА



20 апреля на Юридическом факультете РГЭУ (РИНХ) в рамках проведения в 2023 году в Ростовской области Года атамана М.И. Платова, приуроченного к 270-летию со дня рождения атамана Войска Донского, состоялся региональный круглый стол «Донской генералитет и атаман М.И. Платов в Отечественной войне 1812 года».

В ходе мероприятия студенты, преподаватели, приглашенные спикеры обсудили вопросы истории Донского края, Отечественной войны 1812 года, участия донского казачества в защите Российского государства, а также

сохранения исторической памяти, гражданско-патриотического воспитания молодого поколения.

С приветственными словами к участникам обратились: декан Юридического факультета РГЭУ (РИНХ) Алексей Позднышов, на-

учный руководитель РГЭУ (РИНХ) Николай Кузнецов.

В работе круглого стола принял участие атаман Ростовского округа Войскового казачьего общества Всевеликое Войско Донское Виктор Могильный.

В ходе мероприятия с докладами и сообщениями выступили студенты: А. Акименко (ЮР-621) «Легендарный донец. Атаман Матвей Иванович Платов в иерархической структуре Российской империи»; В. Степашкин (ЮР-621) «Наказной атаман Войска Донского Андриан Карпович Денисов»; Н. Худякова (РЕГ-722) «Удивление Европы. Кампании 1813 и 1814 годов»; А. Урмарова (РЕГ-722) «Донское казачье ополчение в 1812–1813 гг.».

Модераторами круглого стола выступили: заведующий кафедрой исторических наук и политологии Юридического факультета Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) Виталий Наухацкий, доцент кафедры исторических наук и политологии Наталья Горбунова и Алла Червякова.

ОБРАЗ М.И. ПЛАТОВА В РОССИИ И ЗА РУБЕЖОМ



Губернатор Ростовской области В.Ю. Голубев объявил 2023 г. Годом атамана М.И. Платова в честь 270-летия со дня рождения легендарного донского атамана.

На базе Федерального исследовательского центра ЮНЦ РАН в г. Ростове-на-Дону состоялся ежегодный междисциплинарный научный семинар кафедры истории – базовой кафедры ЮНЦ РАН в Таганрогском институте имени А.П. Чехова (филиале) РГЭУ (РИНХ) «Образ М.И. Платова в России и за рубежом в текстах современников и исследователей».

Модератором площадки выступил директор ЮНЦ РАН

доктор географических наук С.В. Бердников.

На междисциплинарном научном семинаре были заслушаны доклады: «Донские казаки и М.И. Платов на защите рубежей Отечества» – заведующий лабораторией казачества ЮНЦ РАН д.ист.н., профессор А.В. Венков; «М.И. Платов о приеме беглых крестьян в Войско Донское» – заместитель директора по научной работе и проектной деятель-

ности Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) к.ист.н., доцент А.А. Волвенко; «Платовское сельское поселение: история и современность» – декан факультета Истории и филологии института к.ист.н., доцент В.А. Агеева; «Образ М.И. Платова в мемориальном пространстве современной России» – заместитель директора по научной работе ЮНЦ РАН д.ист.н., профессор кафедры истории института Е.Ф. Кринко.

В семинаре приняли участие научные сотрудники ЮНЦ РАН, преподаватели кафедры истории, магистранты и студенты факультета Истории и филологии Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) Ростовского государственного экономического университета (РИНХ).

Все выступления докладчиков сопровождались живой дискуссией, интересными вопросами со стороны студенческой аудитории. В конце семинара был сделан вывод о том, что тема жизни и деятельности атамана Матвея Платова остается актуальной как в исторических исследованиях, так и в исторической памяти.

Студенческий калейдоскоп

ЕЖЕГОДНЫЙ КОНКУРС КРАСОТЫ И ТАЛАНТОВ «КРАСА РИНХА-2023»



28 апреля в актовом зале РГЭУ (РИНХ) состоялся долгожданный конкурс красоты и талантов «Краса РИНХа-2023». Ежегодный конкурс собрал прекрасных представительниц факультетов вуза, Института магистратуры, Финансово-экономического колледжа и полный зал зрителей и болельщиков.

Конкурс красоты и таланта – это яркое творческое событие в жизни РГЭУ (РИНХ), где каждая из претенденток на высший титул демонстрирует свою индивидуальность: интеллект, актерское дарование, хореографические и вокальные данные.

Темой этого фестиваля таланта стала «.....»

С приветственным словом и наилучшими пожеланиями в адрес прекрасных конкурсанток обратилась ректор Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) Елена Макаренко, подчеркнув, что членам жюри предстоит сложный выбор.

– Девушки, которые стоят на этой сцене, делают атмосферу в зале теплой и праздничной, – отметила ректор.

Претенденткам на главную корону университета и в этот раз предстояло пройти конкурсные испытания: визитку и творческий номер.

Самые красивые, талантливые девушки университета обладают различными талантами. Среди них – вокалистки, художники и дизайнеры, танцоры.

И все это помимо хорошей учебы в вузе, обретения новых компетенций.

В состав экспертного жюри конкурса по традиции вошли: Михаил Степура, директор НОУ «Имидж-Центр», директор

модельного агентства «Имидж-Элит»; Елена Степура, почетный работник культуры Российской Федерации, директор центра красоты и светского воспитания «Имидж»; Алена Ткаченко, дизайнер эпатажных нарядов, обладательница международной премии «Профессионал России-2021»; Ксения Белоус, модель, блогер, организатор конкурса красоты и материнства «Мисс и миссис Юга России»; Анна Логашова, тренер по воздушной гимнастике, чемпионка мира по воздушному кольцу.

По традиции в начале проведения конкурса красоты и талантов председатель жюри Михаил Степура вручил девушкам награды – приглашение к участию в конкурсах «RUSSIAN MODEL MARKET-2023» и «Ростовская красавица-2023».

Конкурсантки с достоинством прошли испытания.

Со сцены они искренне делились впечатлениями о доме, семье, богатом на традиции Донском крае, ставшем их общим домом, крае, и, конечно же, учебе в сташем им родным Ростовском государственном экономическом университете (РИНХ).

Их трогательные визитки сопровождались яркими эмоциями и огромной поддержкой многочисленных болельщиков в зале.

Жюри пришлось сложно, настолько талантливы и самобытны

были девушки и их яркие выступления.

И все же конкурс есть конкурс. Девушки получили заслуженные титулы: «Мисс образ» – Виолетта Будыга (Учетно-экономический факультет); «Мисс грация» – Алена Сиренек (Институт магистратуры); «Мисс совершенство» – Елизавета Михалева (факультет Менеджмента и предпринимательства); «Мисс очарование» – Анастасия Иванова (Юридический факультет); «Мисс креатив» – Олеся Троцкая (факультет Компьютерных технологий и информационной безопасности); «Мисс красноречие» – Елизавета Скрипниченко (Финансово-экономический колледж РГЭУ (РИНХ)); «Мисс Интернет» – Виктория Перелыгина (факультет Лингвистики и журналистики);

«Золотым голосом РИНХа» в этом году стала Милия Марченко (факультет Торгового дела); «Мисс талант» – Алина Басистая (факультет Экономики и финансов).

Второй вице-мисс конкурса «Краса РИНХа-2023» стала Олеся Троцкая.

Вице-мисс конкурса «Краса РИНХа-2023» – Милия Марченко.

Главной красавицей вуза – победительницей конкурса «Краса РИНХа-2023» на целый год стала Елизавета Михалева.



ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ЛЕКЦИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ

14 апреля руководитель Центра стратегических исследований социально-экономического развития Юга России РГЭУ (РИНХ) Ольга Андреева провела просветительскую лекцию для обучающихся МАОУ «Школа № 60».

Тема лекции «Прошлое, настоящее, будущее российской космонавтики». Лекция приурочена ко Дню космонавтики и прошла под эгидой проекта Российского союза ректоров «Ученые – в школы» в рамках мероприятий Десятилетия науки и технологий в России в 2023 году.



На лекции были рассмотрены примеры из жизни российских космонавтов, их вклад в развитие этого направления науки, современные исследования космоса, возможности участия школьников в научно-образовательных космических проектах. Первоклассники были вовлечены в дискуссию и задали много вопросов.

Каждый подержал в руках конструктор кубсата-наноспутника. Дети, как настоящие исследователи, проверили своими линейками его размеры.

Ученики профильного космического класса уже многое знают об ученых, космонавтах, планетах и ко Дню космонавтики подготовили потрясающие поделки, костюмы, исследовательские работы. Позитивные эмоции дополнили атмосферу их полной вовлеченности.

ЗАНЯТИЕ ПО НЕМЕЦКОМУ ЯЗЫКУ

В Таганрогском институте имени А.П. Чехова (филиале) РГЭУ (РИНХ) состоялось заключительное в этом учебном году занятие по немецкому языку с носителем языка Нильсом Биккенбахом, посвященное системе школьного и высшего образования в Германии.

В занятии приняли активное участие доценты кафедры немецкого языка Т.В. Куклина и В.П. Куликов, студенты 1-5-х курсов. В ходе занятия были выполнены упражнения на знание страноведческого материала, касающегося разветвленной системы образования в различных Федеральных землях Германии, состоялось обсуждение проблемных вопросов, касающихся разных типов школ и высших учебных заведений, продолжительности учебы.

Нильс Биккенбах на протяжении всего цикла занятий отмечал высокий уровень подготовки студентов института, особенно Дианы Погореловой, Ильи Рыженко, Татьяны Сибилевой и Василия Бакаева (ИЯ-351), Яны Чачкиной и Георгия Комарова (ИЯ-321), поблагодарил всех за активное участие, оригинальные идеи и выразил согласие продолжить занятия в следующем учебном году.

Весь цикл занятий с носителем языка Нильсом Биккенбахом, организованный два года назад по инициативе доцента кафедры немецкого и французского языков В.П. Куликова и поддержанный руководством кафедры, факультета и института, не прошел даром. Об этом ярко свидетельствует увеличивающееся с каждым занятием количество участников. Особое значение такие занятия приобретают для выпускников института, которые после его окончания начнут свою трудовую деятельность в школах города и области.

ВСТРЕЧА РУКОВОДИТЕЛЕЙ ВОЛОНТЕРСКИХ ЦЕНТРОВ

18 апреля на базе Точки кипения в г. Ростове-на-Дону состоялась встреча руководителей волонтерских центров образовательных организаций Ростовской области.

Встречу инициировало государственное автономное учреждение Ростовской области «Донской волонтерский центр».

Открыла встречу руководитель ГАУ РО «Донволонтер» А.Р. Литвиненко.

Алина Рифатовна поделилась результатами работы «Донского волонтерского центра», который является ресурсным центром добровольчества Ростовской области. «Донволонтер» развивает добровольчество на территории региона путем информационной, технической и консультационной поддержки добровольческого сообщества, а также путем обу-

чения лидеров волонтерских объединений эффективному управлению.

На встрече присутствовали руководители волонтерских центров Южного Федерального университета, Донского государственного технического университета, Ростовского государственного медицинского университета, Южно-Российского государственного политехнического университета имени М.И. Платова, Волгодонского инженерно-технического института, Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ).

Основной повесткой встречи стало обсуждение формата дальнейшего сотрудничества, создание единого информационного поля в сфере добровольчества (волонтерства), презентации лучших практик развития добровольческих (волонтерских) центров образовательных организаций. Также присутствующие приняли участие в интерактивном мастер-классе, который касался проведения тренинговой работы на сплочение, деловых игр по популяризации добровольчества (волонтерства) в студенческой среде.

По итогам встречи было принято решение проводить подобные мероприятия в расширенном составе и на систематической основе.

ОЛИМПИАДА «БУХУЧЕТ ВОКРУГ НАС»



IX Евразийская студенческая олимпиада по бухгалтерскому учету «Бухучет вокруг нас», организованная кафедрой бухгалтерского учета, аудита и статистики Российского университета дружбы народов (РУДН) для студентов вузов России и зарубежных университетов открыла новые звезды в сфере бухгалтерского учета.

В олимпиаде приняли участие 290 лучших студентов из 47 ведущих вузов России, Казахстана, Киргизии, Узбекистана, Республики Беларусь.

Международная направленность олимпиады позволяет молодежным коллективам вузов России, используя творческий и креативный подход к решению задач, обмениваться знаниями в рамках научных школ.

На торжественном открытии олимпиады с приветственным словом выступили декан Экономического факультета Российского университета дружбы народов (РУДН) д.э.н., профессор Инна Андреевна и заведующий кафедрой «Бухгалтерский учет, аудит и статистика» к.э.н., доцент Мария Петровна. Отметив важность развития профессии бухгалтера

в современных экономических условиях, они пожелали удачи всем участникам олимпиады.

Директор Института профессиональных бухгалтеров и аудиторов России Евгения Копосова пожелала творческих успехов и победы участникам и рассказала о наградах и призах победителям олимпиады: от Института профессиональных бухгалтеров и аудиторов (ИПБАР) победители получают возможность прохождения аттестации по 5 уровню профессионального стандарта «Бухгалтер».

Задания для участников включали 2 этапа.

Первый этап – индивидуальный зачет, в рамках которого студенты в течение 80 минут ответили на 70 тестовых вопросов и продемонстрировали знания

в области бухгалтерского учета, налогообложения и аудита.

Второй этап включал выполнение творческого задания. В нем приняли участие 47 команд, которые рассказали о своих вузах и представили решение домашнего задания.

Команда студентов РГЭУ (РИНХ) под руководством заведующего кафедрой Аудита Александра Кизилова и профессора Ирины Богатой в составе студентов 2-го курса профиля «бизнес-консалтинг и финансовый контроль» Анастасии Ковалевой, Валерии Богомолловой, Елизаветы Негановой, Вероники Власовой, Полины Лысенко с честью представили наш университет.

В рамках домашнего задания на основе русской народной сказки «Зайкина избушка» наши студенты помогли Лисе списать с баланса ликвидированное имущество – растаявшую избушку.

Студенты РГЭУ (РИНХ) получили высокую оценку со стороны экспертов олимпиады, в числе которых – члены Института профессиональных бухгалтеров и аудиторов России, представители компаний «Гарант», «Главбух», «Консультант+», СРО ААС.

По итогам олимпиады в личном зачете на основании экспертизы выполненных работ студентка 2-го курса профиля «Бизнес-консалтинг и финансовый контроль» Анастасия Ковалева получила диплом за качественное решение задач высокой сложности.

Творческая работа олимпийцев РГЭУ (РИНХ) «Аудит победит» заняла 2-е место в командном зачете.

МОНИТОРИНГ СТУДЕНЧЕСКИХ ОБЩЕЖИТИЙ



14 апреля прошло заседание штаба по мониторингу студенческих общежитий на качество проживания студентов и обеспечения бытовых условий под председательством депутата ГД РФ, заместителя председателя комитета Государственной Думы по науке и высшему образованию Александра Мажуги.

Представители «Молодой гвардии» и депутат оценили высокое качество ремонта в общежитии РГЭУ (РИНХ), пообщались со

студентами и руководством университета.

После встречи-мониторинга гости совместно с руководителем

Центра патриотического воспитания РГЭУ (РИНХ) Антоном Черныхом посетили главный корпус вуза, где им провели экскурсию: представили музей Центра патриотического воспитания и Предпринимательскую точку кипения. Также в рамках встречи обсудили вопросы совместных проектов.

В феврале 2022 г. «Молодая гвардия Единой России» запустила мониторинг студенческих общежитий на качество проживания студентов и обеспечения бытовых условий во всех регионах России, в том числе на территории Ростовской области.

Федеральная программа утверждена министерством образования и науки Российской Федерации.

Цель этой программы – создание благоприятных условий проживания для студентов, повышение качества их жизни, постоянный общественный контроль.

ВЕКТОРЫ РАЗВИТИЯ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

6 апреля в Донбасской аграрной академии состоялась VI Международная научно-практическая конференция «Приоритетные векторы развития промышленности и сельского хозяйства».

Доцент кафедры экономики и гуманитарно-правовых дисциплин Н.С. Холодковская приняла участие в конференции в режиме видео-конференц-связи.

Такой формат позволил объединить представителей научного сообщества разных регионов России и стран зарубежья: Белоруссии, Казахстана, Узбекистана, Таджикистана, Словении. География участников из России также обширна и включает все регионы от Карелии до Дальнего Востока. Пленарное заседание конференции прошло под руководством ректора Донбасской аграрной академии профессора В.И. Веретенникова.

Далее работа конференции продолжилась на заседаниях секций, в которых лучшие докладчики были отмечены дипломами.

По результатам работы конференции будут сформированы сборники научных трудов.

КОНКУРС ПРОЕКТОВ «МОЯ ЭКСКУРСИЯ»

18 апреля на базе Центра геоэкологического проектирования были подведены итоги конкурса проектов «Моя экскурсия», приуроченного к 325-летию города Таганрога.

В мероприятии приняли участие декан факультета Экономики и права Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) Ирина Стеценко, руководитель Центра геоэкологического проектирования Светлана Гончарова, координатор конкурса доцент кафедры биолого-географического образования и здоровьесберегающих дисциплин Елена Першонкова, методист конкурса заместитель директора по учебно-воспитательной работе Станции юных натуралистов г. Таганрога Екатерина Аболмасова, член жюри конкурса доцент кафедры экономики и гуманитарно-правовых дисциплин Анастасия Веселая, руководители конкурсных работ и обучающиеся образовательных учреждений, представившие материалы.

Ирина Стеценко в приветственном слове отметила, что администрация института и руководители учебных подразделений заинтересованы в том, чтобы сделать конкурс проектов «Моя экскурсия» ежегодным и привлечь к участию как можно больше образовательных организаций. Светлана Гончарова рассказала об этапах проведения конкурса и его результатах. Далее слово было предоставлено школьникам, выступившим с презентацией своих проектов. В конкурсе приняли участие обучающиеся образовательных учреждений г. Таганрога (МАОУ СОШ № 25/11, № 6, лицеи № 28, № 7, № 33, Станции юных натуралистов г. Таганрога, учитель географии Табунщиковской СОШ Красносулинского района Наталья Лупан (диплом I степени в номинации экотуристический маршрут, проект «Экскурсия в Горненский заповедник»).

Все участники и руководители получили дипломы I, II и III степеней в номинациях: «Экотуристический маршрут», «Туристический маршрут», «Обзорная экскурсия», «Музейная экскурсия».



ОНЛАЙН-ТУРНИР «МЕРИДИАН ОТКРЫТИЙ»



14 апреля команда студентов Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) «геоэкологи» приняла участие в Международном онлайн-турнире «Меридиан открытий».

Онлайн-марафон проходил на базе Белорусского государственного педагогического университета имени М. Танка (Республика Беларусь) и объединил студентов-географов из Минска, Витебска, Гомеля, Новосибирска, Уфы, Оренбурга и Таганрога.

Таганрогский институт имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ) представляли студенты факультетов: Педагогики и методики дошкольного, начального и дополнительного образования (кафедра биолого-географического образования и здоровьесберегающих дисциплин) и Экономики и права (кафедра экономики и гуманитарно-правовых дис-

циплин).

В состав команды «Геоэкологи» вошли студенты Ангелина Шарпило, Виктория Забайрачная (БГ-421), Кирилл Дьяченко (БГ-411), Юрий Голобородько, Марина Атепалихина (ГЭ-631), Екатерина Закатко (ББЖ-431).

В подготовке команды и проведении игры приняли участие заведующий кафедрой биолого-географического образования и здоровьесберегающих дисциплин Владимир Подберезный, руководитель Центра геоэкологического проектирования Светлана Гончарова, доцент кафедры биолого-географического образования и здоровьесберегающих

дисциплин Римма Зарубина и Елена Першонкова.

В турнире участвовали 9 команд из 7 вузов: Cristal (БГПУ имени М. Танка), «Сибириада» (НГПУ), «Акмуллинцы» (БГПУ имени М. Акмуллы), «Географы» (Оренбургский госуниверситет), «Геоэкологи» (Таганрогский институт имени А.П. Чехова), «Ось Воейкова» (НГПУ), «Путеводные звезды» (БГПУ имени М. Танка), «Непоколебимые» (ГГУ имени Ф. Скорины) и «Машеровцы» (ВГУ имени П.М. Машерова).

Онлайн-турнир в формате интеллектуального квиза состоял из семи туров: «Разминка», «Слушай», «Смотри», «Думай», «Вопрос от эксперта», «Видеораунд» и «Блиц». Автор и ведущий турнира – зам. декана по научной работе факультета Естествознания БГПУ Наталья Сологуб. Команда «Геоэкологи» по итогам всех туров разделила 6-е место с командой «Географы» из Оренбургского госуниверситета, опередив команды «Путеводные звезды» и «Акмуллинцы».

Новый формат географического турнира понравился студентам и преподавателям, появилось желание потренироваться в составлении и выполнении аналогичных заданий, чтобы организовывать подобные мероприятия и в дальнейшем в геотурнирах занимать более высокие места.

ОНЛАЙН-МЕРОПРИЯТИЕ С ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫМИ УЧРЕЖДЕНИЯМИ

13 апреля Таганрогский институт имени А.П. Чехова (филиал) РГЭУ (РИНХ) провел профориентационное онлайн-мероприятие для обучающихся 10-11-х классов общеобразовательных школ Ростовской области.

В мероприятии приняли участие 7 школ: лицей № 6 (г. Шахты), гимназия № 10 (г. Гуково), МБОУ СОШ № 10 (г. Красный Сулин), МБОУ СШ № 23 имени В.А. Шиболдаева (г. Гуково), МБОУ Больше-Федоровская СОШ (Красносулинский р-н), МБОУ Зайцевская СОШ (Красносулинский р-н), МБОУ Тополевская СОШ (Красносулинский р-н).

Зам. директора по научной работе и проектной деятельности института к.ист.н., доцент А.А. Волвенко рассказал об особенностях географического расположения, культурном и историческом наследии Таганрога, истории вуза, о проектах и достижениях преподавателей и студентов.

Ответственный за прием документов института Светлана Шевченко представила презентацию об образовательной, научно-исследовательской, общественной, культурно-творческой, познавательной и спортивной деятельности института, о каждом факультете, направлениях подготовки и профилях обучения, сроках приемной кампании, наличии бюджетных мест, способах подачи документов, минимальном количестве баллов, учете результатов вступительных испытаний и индивидуальных достижений.

Особое внимание было уделено новшествам в правилах приема: возможности выбора общеобразовательного предмета в качестве третьего экзамена, приоритетах зачисления, необходимости обязательного предоставления оригинала документа об образовании и иных особенностях. Завершилась встреча пожеланием выпускникам успешной сдачи ЕГЭ и выбора Таганрогского института имени А.П. Чехова в качестве образовательной организации для поступления с целью получения достойного образования и в дальнейшем перспективной и востребованной профессии.

КОНКУРС «РОСМОЛОДЕЖЬ. ГРАНТЫ»

Подведены итоги конкурса «Росмолодежь. Гранты» среди образовательных учреждений высшего образования.

Проект «Всероссийская школа студенческого самоуправления «Лидер 21 века» РГЭУ (РИНХ) стал одним из победителей. Благодаря грантовой поддержке вузы смогут реализовать 687 проектов в регионах России, на это выделено почти 898 миллионов рублей.

– В нашей стране много амбициозных и креативных молодых людей, которые из года в год участвуют в грантовых конкурсах Росмолодежи. В 2023 г. вузы прислали 340 заявок – это 2300 проектов на общую сумму более 2-х млрд рублей. Все проекты были направлены на развитие регионов и создание уникальных площадок для молодежи, – отметила руководитель Федерального агентства по делам молодежи (Росмолодежь) Ксения Разуваева.

«Лидер 21 века» осуществит подготовку актива органов студенческого самоуправления на территории Ростовской области, площадке развития органов студенческого самоуправления не только области, но и России. В течение 5 дней для руководителей и активистов органов студенческого самоуправления будет организовано интенсивное обучение по направлениям: деятельность органов студенческого самоуправления; организация их работы; наставничество; «Кадровая школа». В обучении примут участие 180 лидеров и активистов.

Всероссийская школа студенческого самоуправления является одной из самых уникальных площадок по обучению органов студенческого актива Российской Федерации.

Проект позволит обучить лидеров и активистов органов студенческого самоуправления разных образовательных организаций высшего образования и таким образом транслировать актуальные методы работы на территории всей страны.

РАБОТА РОССИИ. ВРЕМЯ ВОЗМОЖНОСТЕЙ



Более 300 донских работодателей предложили свыше 6,5 тысяч вакантных рабочих мест во время Всероссийской ярмарки трудоустройства «Работа России. Время возможностей», которая проходила во всех городах и районах области 14-15 апреля.

Основная цель Ярмарки трудоустройства – не только быстрый подбор работы, но и помощь в планировании карьеры. Консультанты центров занятости помогли сделать выбор с учетом жизненной ситуации конкретного человека. На площадках ярмарки посетители ждали семинары, лекции для желающих открыть собственное дело, мастер-классы по поиску работы и составлению резюме, разнообразные

тренинги, профтестирование и профориентационные экскурсии на предприятия.

Участниками мероприятия стали более 200 студентов-выпускников РГЭУ (РИНХ).

Делегация во главе с директором Центра развития карьеры и практической подготовки обучающихся РГЭУ (РИНХ) Никитой Лященко посетила мероприятие на площадке муниципального Центра развития предприни-

мательства «Новый Ростов», где выпускники смогли найти подходящую работу, стажировку, а также изучить все возможности и сервисы современной службы занятости. Эксперты помогли определить наиболее перспективные отрасли для дальнейшего трудоустройства.

Всероссийская Ярмарка трудоустройства – это еще и возможность профориентационной работы с будущими абитуриентами. Заместители деканов по воспитательной работе, преподаватели, сотрудники Центра развития карьеры приняли участие в ярмарке в качестве спикеров, презентуя РГЭУ (РИНХ), его направления подготовки, отвечали на многочисленные вопросы школьников. Университет был представлен в Матвеево-Курганском, Аксайском, Орловском районах Ростовской области.

Второй этап Всероссийской ярмарки трудоустройства запланирован на июнь. Специально для этого этапа будет создана отдельная страница портала «Работа России», где соискатели смогут ознакомиться с лучшими представленными на ярмарку предложениями работодателей из всех регионов.

ЯРМАРКА ВАКАНСИЙ



19 апреля в РГЭУ (РИНХ) состоялась Ярмарка вакансий при поддержке Центра занятости населения города Ростова-на-Дону.

Всего на Ярмарке вакансий были представлены более 60 ведущих предприятий города и области. Порядка 600 обучающихся и выпускников РГЭУ (РИНХ) ознакомились с региональным рынком труда, получили консультации специалистов Центра занятости г. Ростова-на-Дону и кадровых партнеров университета.

На открытии ярмарки с приветственным словом обратился проректор по учебной работе Василий Боев, отметил отличную возможность для студентов ознакомиться с условиями труда компаний и попробовать свои силы в прохождении собеседова-

ния напрямую с работодателями. Проректор по развитию образовательных программ и цифровой трансформации Юрий Радченко обсудил с кадровыми партнерами вопросы практической подготовки обучающихся.

Зам. начальника отдела трудоустройства и специальных программ занятости, связи с работодателями ГКУ РО «Центр занятости населения г. Ростова-на-Дону» Жанна Анесян рассказала о возможностях портала «Работа в России», где можно не только получить консультацию по поиску вакансии, но и пройти дистанционное собеседование.

Всего работодатели предложи-

ли более 400 вакансий – экономистов, менеджеров по продажам, бухгалтеров, юристов, специалистов в отдел консалтинга и аудита, специалистов по маркетингу и рекламе, журналистов и многих других.

В ярмарке приняли участие кадровые партнеры из приоритетных отраслей экономики: АО «Тинькофф Банк», ПАО КБ «Центр-инвест», АО «Тандер», АО «ТЗ «Прибой», WebAnt, ООО «Аква Маркет», Додо Пицца, ООО «НАИС», ООО «РЦ «Информ-Групп», «Группа компаний Б1», АО «Технологии Доверия-Аудит», ГК «Флэш», Международная языковая школа RoyalSchool, АО «Региональный межотраслевой центр информации и технологий», «Федеральный исследовательский центр Южный научный центр Российской академии наук» (ЮНЦ РАН), АО «АЛ-МАЗ», ГК «Гэндалф», ООО ПКФ «Атлантис-Пак», ООО «Промсельхозмаш» и многие другие компании, которые предлагали студентам заполнить анкету для дальнейшего трудоустройства, а также прохождения стажировки.

По окончании ярмарки кадровые партнеры продолжат взаимодействие со студентами и выпускниками РГЭУ (РИНХ) на площадке Цифровой карьерной среды Факультетус в постоянном режиме.

ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКИЙ ЗАБЕГ «РОСТОВСКОЕ КОЛЬЦО»



23 апреля преподаватели кафедры физического воспитания, спорта и туризма, студенты РГЭУ (РИНХ) приняли участие в массовом легкоатлетическом забеге «Ростовское кольцо».

Команда университета во главе с проректором по воспитательной работе и молодежной политике Евгением Денисовым приняла активное участие в традиционном забеге.

Марафон состоялся в Ростове-на-Дону в 44-й раз. Традиционно его маршрут делился на несколько этапов. Каждый участник мог выбрать себе один или несколько участков в зависимости от своей подготовки.

Перед стартом олимпийскую разминку провел мастер спорта

по баскетболу, тренер студенческой команды «БАРС» РГЭУ (РИНХ) Сергей Барсуков.

Под развивающимися флагами РГЭУ (РИНХ) стройной колонной команда нашего вуза стартовала от Театральной площади.

Студенты и преподаватели не только пробежали по маршруту, но и зарядились хорошим настроением в этот солнечный весенний день.

Сотни бегунов из Ростова-на-Дону и других городов области собрались на Театральной

площади. В забеге «Ростовское кольцо» более 3 тысяч ростовчан пробежали 41 километр по дорогам города.

В этом году полюбившийся многим марафон проходил по новому маршруту – по Западному жилому массиву, Сельмашу и Александровке.

Первый отрезок маршрута длиной 4,8 км участники бежали до стадиона «Ростов Арена», второй участок – до парка Собино (14,4 км), третий – до главного корпуса ДГТУ (23,2 км).

Далее колонна бежала до старого аэропорта (32,6 км), пятый, финальный, отрезок – до Театральной площади (41,3 км).

Каждый участник выбрал дистанцию по своим силам: только один этап, несколько либо весь маршрут «Ростовского кольца».

На всем пути по традиции бегунов ждали перекрытые главные улицы города и особое сопровождение – патрульные машины ДПС, которые обеспечивали безопасность на дорогах.

Самых стойких ждали дипломы и призы за достойное прохождение марафонской дистанции, также финишеры получили приятный и долгожданный привал на мягкой и зеленой траве на Театральной площади.

XXXIV ВСЕРОССИЙСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

20 апреля кафедра физического воспитания, спорта и туризма РГЭУ (РИНХ) провела в онлайн-формате ежегодную XXXIV Всероссийскую научно-практическую конференцию студентов, магистрантов, аспирантов, молодых ученых, профессорско-преподавательского состава «Физическая культура, спорт и туризм в высшем образовании».

В мероприятии приняли участие представители более 40 образовательных организаций, география которых включала более 25 городов России, Республики Беларусь. Пленарное заседание открыл проректор по воспитательной работе и молодежной политике РГЭУ (РИНХ), председатель НМС по физической культуре Юга РФ Евгений Денисов.

Далее к собравшимся обратилась руководитель Студенческого научного бюро, эксперт МТИ Елена Котлярова. С приветственным словом к участникам обратилась зав. кафедрой физического воспитания, спорта и туризма РГЭУ (РИНХ) Элеонора Мануйленко, модератор пленарного заседания. В пленарном заседании приняло участие 65 человек, были

заслушаны научные сообщения: Виктор Бондин, зав. кафедрой теоретических основ физического воспитания Академии физической культуры и спорта ЮФУ, «Современные стратегии развития оздоровительной физической культуры студенческой молодежи»; Руслан Магомедов, зав. кафедрой физического воспитания и адаптивной физической культуры СГПИ, г. Ставрополь, «Феномен учительства: история и современность. Секрет педагогической династии Магомедовых на Юге России – создать атмосферу успеха для каждого ученика»; Анатолий Зайцев, зав. кафедрой физической культуры КГТУ, г. Калининград, «Мониторинг развития студенческого спорта в образовательных организациях»; Элео-

нора Мануйленко, зав. кафедрой физического воспитания, спорта и туризма РГЭУ (РИНХ), «Перспективы развития фиджитал-спорта в России».

В работе секции «Проблемы и перспективы развития физической культуры и спорта в высших учебных заведениях» приняло участие 68 человек, в секции «Влияние физической культуры и спорта на процесс формирования всесторонне развитой личности и здорового стиля жизни человека» – 52 человека, в секции «Актуальные аспекты развития спортивно-оздоровительного туризма» – 35 человек, заявлены 16 докладов, к заседанию секции «Информационные технологии в физической культуре и спорте» были подключены 38 участников, заявлены 28 докладов, в секции «Использование оздоровительных систем на занятиях со студентами специальных медицинских групп» подключили 40 слушателей с 25 докладами. По итогам конференции создан электронный сборник материалов.

Лидер

ПЕРВЫЙ ТУР НОВОГО, ДЕВЯТОГО, СЕЗОНА В ГРУППЕ Б

17 апреля в г. Эссентуки для сборной РГЭУ (РИНХ), в которую входят студенты головного вуза, Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ), завершился первый тур нового, девятого, сезона в группе Б высшего дивизиона Национальной студенческой футбольной лиги.

В прошлом сезоне команда впервые в истории участия в Первенстве НСФЛ закрепились в верхней части турнирной таблицы, и в этом сезоне были все основания ожидать от команды успешного старта.

Соперниками команды в первом туре стали сборные Дагестанского государственного технического университета (ДГТУ/Махачкала), Академии Министерства внутренних дел Донецкой Народной Республики (АМВД ДНР/Донецк) и Санкт-Петербургского государственного университета (СПбГУ/Санкт-Петербург).

Первыми соперниками команды РГЭУ (РИНХ) стали футболисты, представляющие Дагестанский государственный технический университет, – сильная и мотивированная



команда, которая жаждала реванша. Встреча завершилась со счетом 5:2. Реванш не состоялся. Второй командой-соперницей сборной РГЭУ (РИНХ) стали футболисты Академии Министерства внутренних дел Донецкой Народной Республики, которые успешно завершили предыдущий сезон в группе В и дебютировали в группе Б. Игра завершилась боевой ничьей, которая принесла в копилку сборной РГЭУ (РИНХ) еще одно очко.

Финальным соперником стала команда Санкт-Петербургского государственного университета, которая также желала отыграться за поражение в прошлом сезоне. Матч завершился победой ринховцев со счетом 2:0. Эта победа позволила сборной РГЭУ (РИНХ) возглавить турнирную таблицу первенства НСФЛ в группе Б Высшего дивизиона. Следующий тур пройдет в Эссентуках с 18 по 20 мая.



Студенческий калейдоскоп



УРОК ПО ФИНАНСОВОЙ ГРАМОТНОСТИ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

12 апреля студентки факультета Педагогики и методики дошкольного, начального и дополнительного образования Таганрогского института имени А.П. Чехова (филиала) РГЭУ (РИНХ) провели интерактивный урок.

Студентки 2-го курса Анастасия Палий и Елена Грабовецкая под руководством доцента кафедры экономики и гуманитарно-правовых дисциплин Н.С. Холодковской провели для учащихся 11 класса МОБУ СОШ № 6 интерактивный урок по финансовой грамотности – игру «Финансовые колонизаторы».

Учащиеся, разбившись на команды, активно включились в игру, отвечали на теоретические вопросы, участвовали в творческих конкурсах, тем самым актуализировали свои знания по финансовой грамотности.



СОБРАНИЕ ШТАБА СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ РГЭУ (РИНХ)

14 апреля состоялось большое собрание Штаба студенческих отрядов РГЭУ (РИНХ).

Его открыл проректор по воспитательной работе и молодежной политике РГЭУ (РИНХ) Евгений Денисов.

Штаб ССО РГЭУ (РИНХ) состоит из 6 отрядов трех направлений: сервисного, сельскохозяйственного и педагогического. На мероприятии подробно осветили возможные места трудоустройства, уровень заработной платы. Экс-командир ШСО РГЭУ (РИНХ) Александра Куракова рассказала о том, как закрыть практику и сдать досрочно сессию. Члены студотрядов ознакомились с новым направлением – отрядами проводников. Завершилось мероприятие творческим номером отряда «Пламенный свет» и показом агитационного видеоролика о жизни ШСО.



ЧЕМПИОНАТ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПО ПЛАВАНИЮ СРЕДИ СТУДЕНТОВ

11-12 апреля прошел чемпионат Ростовской области по плаванию среди студентов. Сборная команда РГЭУ (РИНХ) приняла участие в соревнованиях.

Студенты РГЭУ (РИНХ) в личном зачете заняли призовые места. 1-е место: Александр Фашенко (гр. ИБ-312), дистанция 50 м, баттерфляй (муж.), дистанция 50 м, брасс (муж.); Александр Хохлов (гр. ИБ-312), дистанция 200 м, комплекс (муж.). 2-е место: Александр Фашенко, дистанция 200 м, комплекс (муж.); Юлия Лелюх (гр. ТД-211), дистанция 100 м, вольный стиль (жен.). 3-е место: Александр Хохлов, эстафета 4x50, смешанная комбинированная; Юлия Сайдаметова (гр. ЭБ-133), эстафета 4x50, смешанная комбинированная; Александр Фашенко, эстафета 4x50, смешанная комбинированная; Дарья Крехалева (гр. ЭК-411), эстафета 4x50, смешанная комбинированная.



КУБОК ЮГА И СПОРТИВНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ ПО ЧИР-СПОРТУ

16 апреля в г. Краснодаре в ФОК «Знаменский» прошел Кубок Юга и спортивный фестиваль по чир-спорту.

Сборная команда «Стар» Ростовского государственного экономического университета (РИНХ) заняла 1-е место в номинации «Чир-фристайл «Малая группа», возрастная категория «Мужчины и женщины».

В составе сборной: Анна Карапетян, ТОР-241; Александра Авдеева, ТД-243; Ксения Пантелеева, СЕР-141; Светлана Лазарева, ПИ-321; Алина Орлова, СТ-433; Дарья Мясникова, ЭК-418; Диана Че, ЭБ-121; Лилия Андросова, РСО-231; Вероника Борзова, ПЕР-741.

Тренер команды «Стар» – Екатерина Терентьева.

